

很多批评教会的人，对教会完全不了解。更悲哀的是，连教会里面的人，也不清楚教会是什么。他们到教会来，只因为别人的邀请，或是因为聚会的感觉很好。

“教会”这个字的希腊文是“ekklesia”。ek 是“出来” “klesia”是“呼召”的意思。教会就是那些相信接受，耶稣基督作为救主的人。这些人是从世界的系统中，被呼召出来的。他们联合起来，过敬虔的生活。耶稣基督的教会，是属于神的群体。教会是被拣选出来的。他们已经接受耶稣基督，作为他们的救主。他们过著敬虔的生活，与世界不一样。所以，神用恩典把教会，从世界中呼召出来，使她成为一个身体。教会运作的第一个方式，就是透过祷告。神的子民祷告越多，教会便更多向前进。因为，祷告是承认我们需要神。所以，我们要跪下来，为教会寻求指引和方向，为自己寻求生活的方向。

我们在抉择时祷告，寻求神的心意，得到祂的信息。我们在祷告中服事人。任何人若不祷告，就没圣灵的恩膏。不管我们用什么策略，来发展教会的事工，若果我们不把它浸淫在祷告中，这都是没有效果的。无论是个人的祷告，或是聚在一起的祷告，教会必须是祷告的教会。因为，祷告是得著神力量的泉源。我们在祷告中，承认我们需要神。教会最重要的运作方式，是透过祷告。

教会第二个运作方式，就是透过圣灵。路加福音二十四章四十九节说：

49 我要将我父所应许的降在你们身上，你们要在城里等候，直到你们领受从上头来的能力。

耶稣吩咐他们，要留在耶路撒冷城中，等到圣灵的能力，从天降下充满他们，他们才算准备好事奉。

使徒行传一章八节说：

8 但圣灵降临在你们身上，你们就必得著能力，并要在耶路撒冷、犹太全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。

我们要留心，神建立教会的方法，是透过祷告，和倚靠圣灵的能力。

教会是透过祷告，和圣灵的能力运作的。教会运作的第三个方式，是借著圣徒的参与。彼得前书四章九节说：

9 你们要互相款待，不发怨言。

10 各人要照所得的恩赐彼此服事，作神百般恩赐的好管家。

教会的运作是透过，祷告，倚靠圣灵，和个人的参与。圣徒用神所赐的恩赐，在教会中服事。每一位信徒都有神所赐的属灵恩赐。神给我们恩赐，是要我们在基督的身体里面，彼此服事的。所以，教会设立了不同的事奉岗位。

比如，打扫卫生也算是一种属灵恩赐。他们没有怨言地，凭著恩赐来服事主。一个有施舍恩赐的人，会慷慨地付出。一个有怜悯恩赐的人，能够体会别人的伤害和痛苦。

有管理恩赐的人，是不能容忍混乱的。所以，他们要把东西整理起来。我们需要不同恩赐的人。这是教会的运作方式。

以上这三种教会的运作方式，是不能够改变的。至于敬拜方面，我们可以有不同的敬拜方式。任何一切令自己觉得舒服的方式，都是可以用的。但教会的信息，是永远不能妥协的。我们绝对不可以，以十字架为羞辱的，刻意不讲这方面的信息。这是绝对不符合圣经的。耶稣的十字架，是神话语的中心信息。耶稣是为了被钉在十字架上，才来到这个世界的。教会可以改变某些运作方式，但刚才说的三个方式，是不能改变的。我们要跪在地上祷告，要靠著圣灵而行事。我们也要运用，神所赐给我们的属灵恩赐，彼此服事。教会生活不是为了娱乐的。我站在讲台上，是不会说笑的。因为我所讲的，是关乎人永远的命运。这是关乎他们将来，是到天堂，还是要到地狱的。所以，教会的聚会是一件严肃的事。然而，教会的聚会也是开心、喜乐的、是令人感到满足和兴奋的，是充满对神的敬拜，和彼此相爱的气氛。然而，聚会是一件严肃的事。

所以，教会运作的方式，是很简单的。教会所传的信息，也是简单的。教会的第一个信息是，人类活在罪中，是丧失和无助的。所以，我们需要救主。第二个信息是，要传达神的爱。“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。”

第三个信息就是，人要向神交待自己的生命。

教会向世人所传的信息，是有三个重点的。第一个重点，是要告诉世人，人在罪中的光景。罗马书三章二十三节说：

23 世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。

罪使我们与神隔绝。耶稣在马太福音七章二十二节说
22 当那日必有许多人对我说：‘主啊，主啊，我们不是奉你的名传道，奉你的名赶鬼，奉你的名行许多异能麽？’

但主在二十三节，回答他们说：

23 我就明明地告诉他们说：‘我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去罢！’

教会的第一个信息，就是要宣讲，人类在罪中的无盼望、无助的光景。教会的第二个信息，是关于神的爱。以弗所书二章八节说：

8 你们得救是本乎恩，也因著信。这并不是出于自己，乃是神所赐的；

9 也不是出于行为，免得有人自夸。

教会的第三个信息，是人要向神交代。罗马书十四章十节说：

10 你这个人，为什么论断弟兄呢？又为什么轻看弟兄呢？因我们都要站在神的台前。

11 经上写著：“主说：‘我凭著我的永生起誓，万膝必向我跪拜，万口必向我承认。’”

12 这样看来，我们各人必要将自己的事在神面前说明。教会不是要提出，社会改革。她也不是搞政治和环保的。教会要传达的信息是：人类是丧失的，需要耶稣基督的救赎。当一个人得救之后，生命就会改变。

假如教会只是在处理社会的问题，那麼，福音的广传，一定会受到影响。如果信徒能够按著神的话语行，过圣洁的生活，他们自然会对周围的人，发挥正面的影响。他们会成为世界的光和盐。教会的信息，是不可以改变的。教会的信息是：全能神对罪人的爱、祂为我们预备了十字架，还有的是，人要向神负责。这三

个信息，是不能忽略的，也不可以被别的信息所取代的。

现在，我要给你们一个测试的清单，可以帮助你，晓得挑选一间适合的教会。因为必须要加入，一间本地的教会。我们在当中发挥恩赐，参与在传福音，和宣教的工作中。我们要一起敬拜神。希伯来书十章二十五节说：

“你们不可停止聚会，好像那些停止惯了的人，倒要彼此劝勉。既知道那日子临近，就更当如此。”

神将我们聚在一起，是叫我们敬拜祂。我们每周从四方，聚集在一起，彼此相爱，经历神的大能，从中得著鼓励。

教会的测试，包括有三点。首先，是教义上的测试。这是最重要的测试。我们不要挑一间，教义不纯正的教会，因为这样对你和你的儿女，有不良的影响。

在教义方面，也有几点是要留意的。第一就是，这间教会是否相信，圣经是无谬误的呢？他们是否认为，创世记头十一章的经文，是一个神话故事呢？他们是否认为，启示录只有象徵性的意义，而不是现实的事呢？他们是否质疑，圣经某些经卷，不是神的启示呢？他们是否只相信圣经的一部份，而不是全部都相信呢？如果他们不相信圣经的话，他们就在第一个测试上不及格了。因为教会要相信，圣经是神的话语，是完全无谬误的。

第二个教义的测试，是基督的神性。耶稣基督不单是神的儿子，祂本身就是神。假如那间教会，不相信耶稣基督是神的话，我们不要参加那间教会了。因为，如果耶稣不是神的儿子，我们就没有救恩的盼望了。如果祂不是神，祂就只不过是人，一个普通的罪人。祂也不能为我们的罪死。我们也只能死在自己的罪中，永远与神隔绝。许多人不相信基督的神性，但这是绝对重要的信念。

第三个教义上的测试，就是耶稣基督是童贞女所生的。教会是否相信，圣经所讲的话语呢？圣经说：玛利亚因圣灵的感孕，而生出耶稣的。圣经要不是真的，就是假的。如果圣经在一方面的记载，是不真实的，那麼，别的经文，也不会是真实的。假如圣经只有一部份是真的，我们怎样知道，哪一部份是真的呢？所以，我们要相信整本圣经，都是神无谬误的话语。耶稣基督是神，祂是由童贞女所生。并且，耶稣的复活，是肉身的复活。祂不单是灵魂复活了。耶稣的身体在坟墓中消失，因为祂的身体和灵魂，都复活了。不单如此，教会也应该相信，耶稣在肉身复活之后，还会再一次回来。我们可以称祂为，第二次的降临。而且，教会也应该相信，在末日有神的审判。终有一天，所有人都要，站在全能神的审判台前，交代自己在地上的生活。教会不单只相信神的爱，也要相信基督会再来，之后祂会施行审判。教会也应该相信，是有天堂和地狱的。

最后的一个教义测试，也是最重要的一个。就是教会必须要相信，耶稣基督是神的儿子，祂死在十字架上，是一个牺牲赎罪的死亡。祂的死亡是与别不同的。祂的死亡，是因为天父将我们的罪，都归在祂的身上。祂承担了罪的刑罚。以致我们可以凭著信心，接受耶稣基督作我们的救主，得到永恒的保障。所以，最重要的测试，是这一间教会，是否承认和接受，耶稣基

督牺牲赎罪的死。

如果你所参加的教会，并不相信以上，其中一项的教义。那麼，为著神的缘故，为著你自己和家人的缘故，请你离开这间教会。因为，这间教会并不是，建基于神的话语。我们有责任，将孩子带到一间，信仰纯正的教会去。因为他们将来要面对的世界，是充满了淫乱，拜偶像，以及各样性方面的罪。如果他们认为，圣经只是部份真实的话，他们就会选择性地相信神的话。他们很自然地，就会摒弃，那些督责他们行事为人的经文。

我们可能会发现，我们的教会有些不妥当的地方。虽然，我们可能在这间教会，已经有几十年的时间了。然而，我们还是要确实的考虑，这一间教会的教义，是否纯正的。

我们不要以为，这是无关痛痒的事。因为这些信念，是有影响力的。首先，我们的信念，会决定我们是如何度过永恒的。第二，我们的信念会决定，我们的生活方式。假如，你不相信有地狱，天堂和审判的话，你的生活将会怎样呢？你肯定不会过敬虔的生活的。所以，你的信念是很重要的。

第一个测试，就是教义的测试。这间教会必须要，通过这个教义的测试。第二个测试是：这间教会，能够建立你的信心吗？她能够坚固你与神的关系吗？她有没有帮助你，明白圣经呢？教会有没有教导，圣经的原则呢？教会是否鼓励你，过圣洁生活呢？教会在敬拜聚会中，或在主日学里，有没有给你引导呢？教会有没有将神的话语，教导你的儿女呢？教会有没有教导你，神是绝对的掌权者，你应该在任何情况下，都相信倚靠祂呢？虽然，你活在罪恶的世界中，但你是神的儿女，神有足够的能力去照顾你。

第三个测试是：教会有没有服事世界呢？教会除了关心，身边的穷人之外，有没有关心那些，从没有听过福音的人呢？他们著重宣教吗？他们有没有推动你，去与别人分享信仰呢？他们有没有教你，如何分享福音呢？

这几个的测试，可以指导你，怎样去挑选一间，以圣经为本的教会。你在这间教会里面，就是可以健康地成长，可以敬拜神，又能够与属神的人，有相交的生活。在教会的当中，你可以与其他会友，彼此相爱，可以一起欢乐。能够加入一间，信仰纯正的本地教会，是十分开心的事。这间教会不单教导神的话语，也关心那些没有听过福音的人。

一个人是否应该属于一间本地教会呢？答案是，绝对绝对的应该。因为教会是耶稣所设立的，不是凭著我们的感觉，去决定自己应不应该去参加的。这是耶稣的教会，我们拥有祂的使命，也拥有祂的能力，去完成这个使命。如果我们顺服的话，便会得到赏赐。

我在这里挑战你，去寻找一间教会，是符合以上的要求的。你要投入在当中，让你的生命，在世上发挥影响力。